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ATA DA 33Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia doze de maio de dois mil e nove, no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a trigésima terceira Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os vereadores Silmério Rosa, Maurício Moreira (Paquinha), Luiz  Gonzaga,
Flávio Andrade, Regina Braga, Leonardo Barbosa e Crovymara Batalha, totalizando oito.
Havendo quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente reunião e solicitou
ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 102/09
do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 63/09, da Vereadora Regina
Braga. Informativo do Ministério da Educação referente à liberações de verbas para este
Município nos valores de R$ 7.656,00; 3.273,60; 3.599,20; 27.693,60; 11.083,60 e
17.053,96. Convite do Ministro de Estado das Comunicações, senador Hélio Costa e
outros para cerimônia de inauguração do Centro de Distribuição Domiciliária Betim
Centro, dia 15 de maio, em Betim-MG. Convite do Ministro de Estado das
Comunicações, Senador Hélio Costa e outros  para cerimônia de inauguração das novas
instalações da Agência e da unidade de distribuição dos correios na cidade de
Esmeraldas-MG, dia 15 de maio.  Convite do Presidente do Tribunal de Justiça do
Estado de Minas Gerais, desembargador Sérgio Antônio de Resende  e outros para
solenidade de lançamento do selo em homenagem a EJEF. Correspondência da
Senhora Fernanda Machado, gerente de serviços do Banco do Brasil, agência de Ouro
Preto, em resposta à Representação  31/09, do Vereador Flávio Andrade. Ofício nº
101/09, do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº 56/09 do Vereador
Leonardo Barbosa. Ofício nº 501/2009, da gerência da Caixa Econômica Federal,
agência de Ouro Preto, referente a crédito de recursos financeiros para este Município
no valor de R$ 46.912,00. Foram colocadas em votação as atas das reuniões ordinárias
nºs: 29ª aprovada por oito votos, uma abstenção e estando ausente da reunião o
Vereador Maurílio Zacarias; 30ª aprovada por oito votos, uma abstenção da Vereadora
Regina Braga, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias, e 31ª aprovada
por sete votos, duas abstenções das Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha,
estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias. REUNIÃO ESPECIAL: Neste
momento, a reunião foi transformada em especial para ouvir Gilson Geraldo Ferreira, que
falou sobre orçamento Participativo, sinalização na BR-356, que liga Bocaina a Rodrigo
Silva e iluminação pública; Gabriela Felipe e e Dimitrius Rabelo, que divulgaram a
Semana de Arte da UFOP. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa, Leonardo
Barbosa e Luiz Gonzaga, totalizando sete. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Foram
colocados em votação os REQUERIMENTOS nºs 95/09, da Vereadora Regina Braga,
requerendo informações do motivo da elevada correção nos valores das taxas do IPTU
cobrados no distrito de Engenheiro Corrêa; aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 96/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo
informações sobre quantos são os jovens que estão inseridos no Programa Jovens de
Ouro, enviando relação com alguns dados, aprovado por oito votos, ausente da reunião
o Vereador Maurílio Zacarias; 97/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo
informações do total de servidores efetivos (ativos, inativos e pensionistas) e contratados
do Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal de Ouro Preto; aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 98/09, da Vereadora Regina
Braga, requerendo informações referentes aos proventos dos Servidores Municipais
vinculados ao FUMOP; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador
Maurílio Zacarias; 99/09 da Vereadora Regina Braga, requerendo informações do motivo
de não entrega das cestas básicas às famílias carentes dos distritos de Santo Antônio do
Leite, Engenheiro Corrêa, Miguel Burnier e subdistrito do Motta; aprovado por sete votos,
estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias e ausente do Plenário o
Vereador Leonardo Barbosa; 100/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo
informações sobre inexistência de linha telefônica no Posto de Saúde do subdistrito do
Motta e transferência de carro de urgência e emergência do subdistrito para o distrito de
Miguel Burnier; aprovado por sete votos, estando ausente da reunião o Vereador
Maurílio Zacarias e ausente do Plenário o Vereador Leonardo Barbosa; 101/09, da
Vereadora Regina Braga, requerendo informações do motivo do Posto Médico do distrito
de Miguel Burnier estar sem faxineira fixa; aprovado por sete votos, estando ausente da
reunião o Vereador Maurílio Zacarias e ausente do Plenário o Vereador Silmério Rosa;
102/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo informações se a vaga de Agente
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Administrativo da Escola Municipal Celina Cruz, subdistrito do Motta, está sendo
ocupada pelo servidor Marco Aurélio Leocádio no distrito de Cachoeira do Campo;
aprovado por seis votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias e
ausentes do Plenário os Vereadores Silmério Rosa e Luiz Gonzaga; 103/09, da
Vereadora Regina Braga, requerendo informações   sobre a inauguração da quadra
construída na Escola Municipal Hélio Homem de Faria, bairro Caminho da Fábrica;
aprovado por oito votos, estando  ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias;
104/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo cópias dos tópicos mais importantes
que foram discutidos e aprovados no Seminário que ocorreu no final do mês de abril
deste ano e que tratou das novas regras para o Programa do Orçamento Participativo;
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias;
105/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo informações sobre o reinício das
obras do Centro Esportivo da Água Limpa; aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 106/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo
informações referentes à previsão de entrega dos uniformes escolares para o corrente
ano letivo; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio
Zacarias; 107/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo convidar para comparecer a
esta Casa um representante da Cemig para esclarecer sobre o ?Programa Conviver?;
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias;
108/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo informações  em relação ao convênio
firmado com o Lions Clube ? Distrito LC-4, visando o combate à Retinopatia Diabética;
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias;
109/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo informações  sobre o tempo médio
necessário para liberação do Alvará de Funcionamento de novas empresas no Município
e se a Prefeitura já conta com o Sistema de Liberação Provisória do referido alvará nos
casos em que as atividades da nova empresa não ofereçam risco; aprovado por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 110/09 da Vereadora
Regina Braga, requerendo informações sobre quais foram as medidas compensatórias
solicitadas à Gerdau/Açominas, quando do início das suas atividades mineradoras no
distrito de Miguel Burnier; aprovado por sete votos, estando ausente da reunião o
Vereador Maurílio Zacarias e ausente do Plenário o Vereador Leonardo Barbosa;
111/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo informações referentes ao
cumprimento de algumas cláusulas do Contrato de Prestação de serviço celebrado entre
a Prefeitura Municipal de Ouro Preto e a Empresa Gonçalves e Santos Ltda; aprovado
por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 112/09, da
Vereadora Regina Braga requerendo informações sobre os avanços por parte da
Prefeitura Municipal em relação à solução para o problema do cruzeiro localizado na
Praça Felipe dos Santos, distrito de Cachoeira do Campo; aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 113/09, da Vereadora Regina
Braga, requerendo cópias dos editais dos dois últimos processos seletivos realizados
pela Secretaria Municipal de Educação e edital para contratação de veículos da referida
Secretaria para o ano de 2009; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o
Vereador Maurílio Zacarias; 114/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo convidar
algum representante da Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania para vir a
esta Casa falar sobre Programas Sociais em andamento na referida Secretaria;
suspenso a pedido da autora; 115/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo o envio
de relatórios contendo valores arrecadados mensalmente pela Prefeitura Municipal nos
meses de janeiro a abril do corrente ano, bem como valores (em reais e em percentuais)
gastos com o custeio da máquina pública nos referidos meses; aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 116/09, da Vereadora Regina
Braga, requerendo informações sobre a composição do Conselho Municipal de
Habitação e a quais órgãos e/ou entidades os mesmos representam; retirado a pedido
da autora; 117/09, do Vereador Silmério Rosa, requerendo informações a respeito de
uma verba destinada à construção do Ginásio Poliesportivo no distrito de Antônio
Pereira, com seu respectivo valor e tempo de vigência desse repasse; aprovado por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias, aprovado por oito
votos, ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias; 118/09, do  Vereador Silmério
Rosa, requerendo informações referentes a construção de um muro de arrimo às
margens do córrego, bairro Tabuleiro, distrito de Antônio Pereira; aprovado por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurílio Zacarias. ORADORES:
Vereadora Maria Regina Braga pediu à Prefeitura que adiasse um pouco o prazo para o
pagamento do IPTU, já que as filas estão grandes e a população necessita de
esclarecimentos; falou sobre a saída da funcionária Rosinha da Casa. Comentou sobre
projeto implantado pela Prefeitura na Escola Municipal José Estevão Braga, no distrito de
Engenheiro Correia; disse que ficou feliz por terem implantado esse programa lá.
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Parabenizou o Secretário Tião. O Presidente esclareceu a situação da funcionária
Rosinha, informando que era um contrato de dois anos improrrogáveis que foi feito junto
ao Ministério Público; informou que solicitou ao Jurídico da Casa que estude a situação.
O  Vereador Flávio Andrade comentou sobre o evento Minas Espaço Folia que
aconteceu no Carnaval; lembrou que sugeriu na época que a empresa que realizaria o
evento repassasse o seu lucro para o Lar São Vicente de Paulo. Disse que foi procurado
por pessoas do Lar que receberam três mil reais, em função do Termo de Ajustamento e
Conduta; informou que essa ajuda ajudou o Lar a pagar uma dívida do conserto de uma
lavadora industrial. Solicitou que fosse observado um minuto de silêncio ao final da
reunião em lembrança à Dona Eva da Rua Santa Rita, sogra do Baiano que trabalhou no
esgoto da Prefeitura. A Vereadora Regina Braga solicitou ao Presidente que fosse
observado um minuto de silêncio em homenagem às pessoas acidentadas em Antônio
Pereira e em Conselheiro Lafaiete. O Presidente comentou sobre o acidente que
aconteceu em Antônio Pereira; disse que todos estão solidários às famílias. O Vereador
Silmério Rosa comentou que Antônio Pereira estava em luto pelo ocorrido; solicitou um
minuto de silêncio em homenagem às vítimas. Disse que ainda não sabem o que
aconteceu e que é preciso esclarecimentos; informou que farão uma reunião juntamente
com a Vale do Ouro para verificarem a possibilidade de melhorias no transporte coletivo,
que é muito utilizado. Levou sua palavra de solidariedade aos familiares das vítimas.
Disse que está à disposição para ajudar todos os que necessitarem; comentou que irá
fazer Requerimento aos donos das empresas de transporte coletivo para que seja feita
uma manutenção mais rigorosa nos veículos. O Presidente comentou sobre o
planejamento estratégico da Câmara, que acontecerá nos dias 29 e 30 de maio no Retiro
das Rosas. Neste momento, o Vereador Flávio Andrade pediu licença para retirar-se do
Plenário e solicitou ao segundo Secretário que desse prosseguimento aos trabalhos da
Secretaria. O Vereador Leonardo Barbosa convidou a população de Ouro Preto para vir
a esta Casa na próxima terça-feira, onde será discutido o assunto do IPTU com o
Secretário da Fazenda do Município. Comentou que o Prefeito disse que não foi o IPTU
que aumentou, mas as taxas de água e esgoto. Disse que na Rua Coronel Serafim não
tem rede de esgoto construída pela Prefeitura; perguntou como o Prefeito tem coragem
de enviar à casa dessas pessoas a cobrança de um serviço que não foi prestado.
Comentou que a Secretaria de Educação pagou no ano passado dez panelas de
pressão de quinze litros cada uma, quatro mil reais, por cada; perguntou como o Prefeito
pode permitir isso, depois de um ano e pouquinho cobrar esse IPTU absurdo. Disse que
não concorda com com isso; comentou que existem pessoas que sobrevivem do
bolsa-família e não têm nem água e nem rede de esgoto e a Prefeitura está cobrando
delas esses serviços. Comentou que ocorreram melhoras na quadra da Alvarenga e que
a população quer saber o dia da inauguração; disse que segundo a empreiteira, a
quadra já está pronta e o Município não a entregou ainda. Ressaltou que essa Tribuna
deve ser usada para reclamar as mazelas que estão sendo feitas com os impostos que a
população paga. Disse que após a redução do IPI, as montadoras estavam vendendo
muitos carros; perguntou onde estava a DELPHI que o Prefeito disse que instalaria no
Município. Comentou sobre o Terminal Rodoviário de Cachoeira do Campo, dizendo que
não vai ficar pronto esse ano. O Vereador Luiz Gonzaga disse que recebeu reclamações
dos moradores de Mutuca sobre uma caixa d'água; sugeriu que a Secretaria de Obras
juntamente com o Semae enviasse os canos e os moradores mesmo fariam a obra.
Comentou que esteve no bairro São Francisco e que lá está acontecendo o mesmo
problema: eles estão sem água e pagam IPTU. Disse que o José Antônio esteve no
bairro São Francisco e que se resolveria dentro de quarenta e cinco dias; passaram os
canos e atrapalharam a rua; sugeriu a mesma proposta para a Secretaria de Obras para
que os moradores executassem a obra. O Presidente informou que o acordo seria fazer
o Bairro São Francisco antes da inauguração do Jardim Botânico; comunicou sobre a
exibição de um curta no dia treze de maio e bate papo sobre o Dia Mundial da Luta
Contra a Homofobia; convidou para uma passeata promovida pelo CAIC, CRAS, CREAS
no dia vinte e um de maio às 8:30 horas da manhã; informou que a reunião sobre a
moradia foi transferida para o dia 18 de maio, às 14 horas na antiga Febem; comunicou
a todos sobre a Assembléia Geral no Sindicato dos Servidores Públicos Municipais,
amanhã às 17 horas na sede do sindicato. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Silmério Rosa, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira ? Paquinha, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Leonardo
Barbosa totalizando sete Vereadores. De acordo com o Livro de presenças, não
compareceu a esta reunião o Vereador Maurílio Zacarias Gomes. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata
que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Moisés
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Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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